内部资料 注意保存

省级文明校园创建工作

简报

第 49 期

齐鲁师范学院文明校园创建工作领导小组办公室

2022年12月2日

目录

【创建动态】

学校党委理论学习中心组举行党的二十大精神专题交流 我校离休干部林书之获评"山东省创新榜样"

【九大行动】

经济与管理学院举办增强大学生抗压能力心理讲座体育学院党委召开专题会议学习贯彻党的二十大精神

【创建动态】

学校党委理论学习中心组举行党的二十大精神专题交流

11月28日上午,学校党委理论学习中心组举行2022年第15次集中学习,围绕党的二十大精神继续深入学习交流。学校党委书记林松柏主持会议,学校党委理论学习中心组成员、有关职能部门负责人参加学习。

本次集中学习安排的专题内容是《党的二十大报告学习辅导百问》中的部分内容。会上,学校党委委员、统战部部长宋新刚,党委委员、组织部部长杨磊,人事处处长、山东省教师资格认定指导中心主任刘增军,围绕如何理解教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑,以及如何理解全面提高人才自主培养质量,聚天下英才而用之这两个问题,结合各自工作作了交流发言。

林松柏在主持讲话中结合学习体会,就这个专题和大家进行交流, 并对相关工作进行部署。林松柏指出,党的二十大报告立足实施科教 兴国战略,强化现代化建设人才支撑的大局,着眼全面建设社会主义 现代化国家必须"开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优 势"的迫切需要,强调要全面深入实施"坚持教育优先发展、科技自 立自强、人才引领驱动"的重大举措,更加彰显教育、科技、人才是 全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑的时代要求。

林松柏要求,立足新时代新征程,学习好、贯彻好、落实好二十大对教育科技人才的部署,要在三个方面下功夫。一是,要全面理解、

准确把握坚持教育优先发展、科技自立自强、人才引领驱动的相互关系,更好支撑和服务第二个百年奋斗目标的实现。教育、科技、人才三者既相互融合又各有侧重,必须坚持统筹谋划,协同攻坚,发挥教育的基础性作用、人才的主体性支撑、科技的动力源助推,以有机联动塑造发展的新动能新优势。二是,深刻认识新时代加快建设教育强国、科技强国、人才强国的历史使命,增强以教育科技人才支撑强国建设的紧迫感、使命感、责任感。党的二十大指明了教育发展、科技创新、人才培养的方向,学校要以切实行动抓好贯彻落实,为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴提供强大支撑和创新贡献。三是,要坚持以高质量发展为主题,切实将学习成果转化为推动学校事业高质量发展的强大动力和生动实践。落实省委"走在前、开新局"的部署要求,通过进一步推动学校事业高质量发展的创新性举措,深入实施改革攻坚行动。

林松柏强调,学习宣传贯彻落实党的二十大精神,要立足学校改革发展、党的建设实际,坚持学思用贯通、知信行统一,把党的二十大精神落实到学校事业发展各方面,体现到做好今年各项工作和安排好今后工作之中。要按照党的二十大对高等教育提出的新要求和新任务,深入贯彻科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,落实学校第三次党代会"一四四五一"发展方略,以更加昂扬向上的精神状态,和办好人民满意教育的宗旨信念,全面提升工作质效,将学校第三次党代会各项要求和任务落到实处。

撰稿: 辛源

我校离休干部林书之获评"山东省创新榜样"

目前,山东省委组织部组织开展的"发现榜样·创新聚力在一线"专题活动"山东省创新榜样"结果公布,我校离休干部林书之光荣入选。今年91岁的林书之,1992年从齐鲁师范学院(原山东省教育学院)副院长岗位离休。离休不离党,30年来,他始终不忘党的宗旨,保持共产党员本色,热心社会公益事业,发挥着一名老干部的余热,以自己的实际行动践行着全心全意为人民服务的初心使命。

忠诚于党,服务于民。林书之同志离休后,始终保持着一个共产党员旺盛的革命意志和饱满的精神状态, 孜孜不倦地学习党的最新理论,写下了近 20 万字的读书笔记。他积极为党工作、为社会服务,自 1995 年起,担任山东省省直老干部工作联络员,负责联系中央驻鲁和省属 30 多所大学,一干就是 18 个春秋,为山东省高校离退休工作做出了非凡的贡献。2004 年他主持成立了山东省高等院校老干部工作研究会,极大地促进了高校老干部工作整体水平的提升。2007年,他牵头成立了"省直柔力球协会",积极在全省离退休老同志中宣传推广推动老年柔力球运动开展。

助力抗疫,无私奉献。2020年,他心系抗疫一线,在积极做好自身防控的同时,挥毫泼墨,以书画致敬"白衣战士",并捐款1000元,表达众志成城、共克时艰、战疫必胜的信心和决心。他不争名利、超越得失,凭着为党为人民刻骨铭心的信仰,以一腔倾心公益的古道热肠,为全省老干部工作、为老年人事业办了大量的实事好事和难事,

赢得社会的广泛好评和尊敬。2014年被中共中央组织部授予"全国 离退休干部先进个人"荣誉称号。

特殊党费,彰显赤诚。2021年5月,林书之将一封信和十万元存储存单"大额特殊党费"托人转交离退休党总支,表示要自愿缴纳10万元人民币向党的百年华诞献礼,存单密码是党的生日。他在信中写道:"庆祝我们党百年生日,感恩党对我的关怀和教育,向党交特殊党费:拾万元整。"光明日报客户端对此事进行了专题报道。90载春秋,62年党龄,这份温热的特殊党费背后是林书之同志那颗始终不变的赤子之心,他用行动践行着一名老党员对党和人民矢志不渝的忠诚,用坚守诠释着共产党员的初心和使命。

心系教育,情牵学子。除了为抗疫捐款,建党百年献上特殊党费,他心系学校教育事业,关爱家庭困难学生,分别于2021年9月和今年6月,为学校教育基金捐款2万元,用于资助贫困学生。每次捐款,他都非常低调,反复强调,"不要做任何宣传。"为党的发展、为抗击疫情、为教育事业·····每一次他都是慷慨解囊,自己和老伴却始终保持着艰苦朴素的作风,过着极为简朴的生活,像蜡烛一样,燃烧着自己,照亮着别人。

根据常态化开展"发现榜样"活动工作部署,今年3月份以来, 山东省委组织部组织开展"发现榜样·创新聚力在一线"专题活动, 聚焦全省"十大创新"重点任务,发现、推广、宣传在创新一线表现 突出的先进典型和榜样人物,共评选出省级"创新榜样"104个,并 要求全省各级党组织和广大党员结合学习贯彻党的二十大精神,积极 学习榜样事迹,汲取榜样力量,争做创新先锋,以优异成绩推动全省高质量发展。

林书之简介:

林书之, 男, 汉族, 1931年11月5日生, 山东牟平人, 大专文化, 副研究员, 1960年11月28日加入中国共产党。1948年11月参加革命工作, 先后在北海银行烟台支行、中国人民银行济南分行、山东财经学院、菏泽师专、山东省教育厅任职, 1986年6月任齐鲁师范学院(原山东省教育学院)副院长, 1992年12月离休。

撰稿: 郁志营

【九大行动】

经济与管理学院举办增强大学生抗压能力心理讲座

11月23日晚7点,经济与管理学院在各班自习教室,采用线上 线下相结合的方式组织开展以"疫情之下,如何过好一个'你说了不 算'的大学生活"为主题的线上心理讲座。本次心理讲座特别邀请国 家注册二级心理咨询师、共青团山东省委特聘心理督查专家泰祺老师 主讲。

泰祺老师从每个人面对生活中不确定性的不同表现入手,以心理学的角度分析原因,引导大学生树立正常的心理导向。以"越长大越孤单"引出问题,引导同学们突破自己的舒适圈,学习新的知识、技

能,增强面对困难和挑战的弹性——抗挫力,并围绕"抗挫力"从"情绪管理"和"自尊自信"两个方面进行介绍。

讲座最后,泰祺老师建议同学们要学会成长中的自我帮助,引导同学们既要通过自己的努力去战胜困难与挑战,也要培养自己的人际关系,向朋友、辅导员、心理辅导机构等倾诉与求助,成长为一个拥有抗挫力的青年。

在此次心理讲座中,同学们在泰祺老师的引导下,通过线上直播与情景描绘相结合的方式,学会了缓解当前疫情形势下的负面情绪,调整好学习与心理状态,正视压力和情绪。同学们纷纷表示从本次讲座中受益匪浅,增强了自己的抗挫力与心理韧性,更好保持健康的心理状态和稳定的情绪。

撰稿: 杜敏

体育学院党委召开专题会议学习贯彻党的二十大精神

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,把党员的思想统一到党的二十大精神上来, 11月26日,体育学院党委召开专题会议学习贯彻党的二十大精神。会议由体育学院党委书记胡义忠主持,学院党委委员、各党支部书记及全体行政人员参加会议。根据疫情防控的要求,会议采用线上线下结合方式进行。

会议传达学习《中共齐鲁师范学院委员会关于深入学习宣传贯彻 党的二十大精神的实施方案》。胡义忠领学党的二十大报告第一部分, 体育学院副院长(主持工作)马涛领学党的二十大报告第二部分,进 行原原本本、逐字逐句学习。会议研究通过《体育学院党委深入学习 宣传贯彻党的二十大精神工作方案》及其相关主要内容,就体育学院 党委宣讲党的二十大精神工作做了安排和部署。

会议要求,学院党员领导干部和师生要切实提高思想认识和政治 站位,把学习贯彻落实党的二十大精神作为当前和今后一个时期最重 要的学习内容和政治任务,要原原本本、逐字逐句学习党的二十大报 告和党章,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、 坚定"四个自信"、做到"两个维护",以实际行动践行对党忠诚, 把党的二十大精神融入学院各项工作。

胡义忠强调,党的二十大科学谋划未来五年乃至更长时期的目标任务和行动纲领,擘画了新时代新征程党和国家事业发展的宏伟蓝图,为中国未来发展指明了前进方向。全院师生要切实用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动,坚定捍卫"两个确立",坚决做到"两个维护",为加强建设教育强国、科技强国、人才强国而团结奋斗。要充分认识党的二十大的重大意义,切实增强学习宣传贯彻的政治自觉思想自觉行动自觉,全面准确学习领会党的二十大精神,迅速兴起学习宣传贯彻热潮,坚持以党的二十大精神为指引,奋力谱写体育学院高质量发展新篇章。要确保学习宣传贯彻党的二十大精神扎实

有效开展,各支部和全体党员师生要将学习贯彻党的二十大精神与做好当前工作、推进学院高质量发展紧密结合起来。

参会人员纷纷表示,作为一名高校教师,深感使命光荣、责任重大。工作中将进一步落实立德树人的根本任务,牢记为党育人、为国育才的初心使命,为实现全面建成社会主义现代化强国的目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

撰稿: 胡义忠